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Анализ состояния работы 
по выполнению требований статьи 13.3. Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»

Антикоррупционное воспитание в МБОУ СОШ с. Аятское осуществляется как с использованием традиционных форм обучения, так и нетрадиционных. В течение 2022 года проходило информирование педагогического коллектива на производственных совещаниях, выдавались буклеты и информационные листы - 23.03.2022 года, 23.06.2022 года. 
На 2-ом этаже МБОУ СОШ с. Аятское имеется стенд по антикоррупционной деятельности, на котором размещена информация по обеспечению соблюдения действующего законодательства. По мере поступления новых распоряжений и инструктивно-методических писем, а также ежеквартально информация на стенде обновляется. 
На сайте МБОУ СОШ с. Аятское есть отдельная страничка «Противодействие коррупции»,  в которой также размещены информационно-методические материалы по теме. Ссылка: https://ajatskoe.uralschool.ru/?section_id=18.
Комиссия по антикоррупционной деятельности школы также в течение года осуществляла контроль по проведению тематических целевых проверок на предмет выявления допускаемых нарушений в школе, где имеется коррупционный риск: при комплектовании 1-х классов; за получением, учетом, хранением, заполнением и порядком выдачи документов государственного образца об основном общем, среднем общем образовании; за недопущением фактов неправомерного взимания денежных средств с родителей (законных представителей).
9 декабря 2022 года прошли мероприятия, посвящённые Международному дню борьбы с коррупцией: конкурс рисунков «Коррупции - нет!», беседы «Человек и закон», выставка книг, журналов, статей в библиотеке ОУ «Нет коррупции!».
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