Действия руководителя, рабочих и служащих объекта по предотвращению террористического акта, при его угрозе и совершении
Учитывая возможность террористических проявлений на территории объекта должны быть проведены следующие меры предупредительного характера:

- ужесточение пропускного режима при входе и въезде на территорию объекта, установлена система сиг​нализации, аудио- и видеозаписи;

- ежедневные обходы объекта и осмотр мест сосре​доточения опасных веществ на предмет своевременного выявле​ния взрывных устройств или подозрительных предметов;

- периодическая проверка складских и других поме​щений;

- тщательный подбор и проверка кадров;

- организация и проведение совместно с сотрудниками правоохранительных органов инструктажей и практических занятий по действиям в чрезвычайных ситуациях.

В случае обнаружения подозрительных предметов
Незамедлительно сообщить о случившемся в правоохрани​тельные органы по телефонам территориальных управлений ФСБ России и МВД России.

До прибытия оперативно-следственной группы дать указа​ние персоналу объекта находиться на безопасном расстоянии от обнаруженного объекта.

При необходимости провести эвакуацию людей, согласно плану эвакуации.

Руководи​тель объекта несет ответственность за жизнь и здоровье своих сотрудников и должен:

- обеспечить возможность беспрепятственного подъезда к месту обнаружения подозрительного предмета автомашин пра​воохранительных органов, скорой медицинской помощи, по​жарной охраны, сотрудников МЧС;

- обеспечить присутствие лиц, обнаруживших находку, до прибытия оперативно-следственной группы и зафиксировать их установочные данные;

- во всех случаях отдать указание не приближаться, не тро​гать, не вскрывать и не перемещать находку. Зафиксировать время ее обнаружения;

- не предпринимать самостоятельно никаких действий со взрывными устройствами или подозрительными предметами – это может привести к взрыву, многочисленным жертвам и раз​рушениям. 
 
Поступление угрозы по телефону
В настоящее время телефон является основным каналом поступления информации о заложенных взрывных устройствах, о захвате людей в заложники, вымогательстве и шантаже.

При этом руководитель объекта обязан:

- не допускать оставления без внимания ни одного по​добного сигнала. Обеспечить своевременную передачу полу​ченной информации в правоохранительные органы;

- провести инструктажи с персоналом о порядке действий при приеме телефонных сообщений с угрозами террористи​ческого характера;

- провести оснащение телефонов объекта, указанных в официальных справочниках автоматическими определителя​ми номера и звукозаписывающей аппаратурой.

При выявлении угроз безопасности, чрезвычайных происшествий незамедлительно сообщать в дежурные службы подразделений территориальных органов федеральных органов исполнительных власти, к компетенции которых отнесено обеспечение правопорядка:
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